

## 7. February 2022

### “擺脫專制的奴隸制”

當下的時代，未來可能帶來的不確定性，某種精神的威脅像陰影一樣籠罩著許多人，諸如信仰與自由等問題變得尤其重要並熱門，儘管這一直是基督徒生活的基礎。尤金妮婭·拉瓦西奧(Eugenia Ravasio)的《天父的資訊》(Message from the Father)特別適合當前的情況，對許多人來說，這就像一場噩夢。然而，這次的危機可以幫助我們更深切地依附天主，使我們得到靈性的成長，能夠實現偉大的自由，就像殉道者一樣，他們的信德與愛甚至克服了對死亡的恐懼，而這是天主的恩寵。

所以，讓我們聽聽聖父的話：

“像孩子一樣相信我，沒有這樣的信任，就永遠不會得到真正的自由。我對你們所說的一切，都是為使你們認識到，我來是為踐行這項愛的工作，給予你們強大的幫助，使你們擺脫束縛你們靈魂的專制奴隸制，讓你們享有真正的自由，讓真正的幸福到來。與這樣的自由相比，世間的一切歡樂都算不了什麼。你們要自尊自重，作天主的兒女，學習如何尊重自己的偉大。那時，我將比以往任何時候都更成為你們最可愛、最仁慈的父親。”

在這裏，天父將信任與自由聯繫在一起，並談到了奴役我們靈魂的暴政。值得注意的是，祂向我們說到“真正的自由”，相應的，我們也能夠明確地說到“真正的信任”。

耶穌告訴我們：“如果天主子使你們自由了，你們的確是自由的。”(若 8: 36)。這種真正的自由只能在天主誠命的框架內實現。在這場危機中反對政治家長式，並認為這是一種“衛生專政”的人，正在為個體的自由而鬥爭，這種鬥爭雖然只包含了自由的一個方面，但是合法的。

目前強加在人們身上、限制人們自由的枷鎖，可以被理解為可覺察到的罪惡與恐懼對人束縛的內在反映。

我們反思一下罪與恐懼之間的聯繫。在墮入罪前，男人和女人與天主有一種親密而信任的關係。他們陷於罪中後，就開始向天主隱藏(創 3:8-10)。罪奪去了他們

的自由，使他們與天主產生了可怕的關係。直到今天，罪的後果就像陰影般籠罩著人。魔鬼不但引誘人，且不知疲倦地工作，扭曲人對天主的印象，讓人畏懼天主，而不是活於對天主深刻的信任。這種畏懼與虛假的天主形象聯繫在一起，實際上是一種“暴政的束縛”，是深刻的欺騙。這種欺騙可以達到將路西法呈現為和平締造者的地步，儼然能夠給予人為所欲為的“自由”，然而，人卻在現實中受制於罪與專制的束縛。

天父在《天父的資訊》中所言及的，正是基於這一問題的根源，祂希望我們予以克服。對於那些活於耶穌的寬恕，真誠跟隨祂的人來說，活於真正的自由，活於與天父的信任關係，活於天主兒女的尊嚴，是沒有任何客觀障礙的。所以，限制我們自由的鎖鏈是縈繞在我們耳邊的關於天主的錯誤資訊。某些與人相處的負面經歷也許會影響我們，讓我們將這些經歷轉移到天主身上。無論如何，如果畏懼天主上帝，就會陷入強烈的錯覺。這是沒有道理的！請務必牢記這一點！

當然，正確地敬畏天主，是聖神的恩賜之一。但這只與對祂的愛相關，使我們不願冒犯或以任何方式傷害親愛的天主。因此，敬畏無關畏懼，而是伴隨這溫柔之愛與崇敬，是在信任與愛中成長的準備。

另一方面，畏懼會封閉心靈，導致與天主的非理性關係，而這是我們的天父想要我們擺脫的！因此，祂在這一資訊中宣告了許多愛，並請我們信靠祂，活於與祂溫柔的關係之中。也許，我們並沒有真正意識到自己缺乏信任，但可能會注意到，例如，在當前的危機中，自己主要受恐懼支配，很難成功地信靠天主來抑制或更好地克服這種以許多方式出現在我們內的恐懼。

那麼什麼能幫到我們呢？當然是與天父信任的對話！將自己的恐懼、無信、或信任的缺乏放在祂面前，求祂打破捆鎖我們的鎖鏈。告訴天父，我們要非常信任祂。一旦發現自己陷入困惑或恐懼，則每天採取信任的步驟，相信天父的應許：我們是祂的孩子！

注：從有關天父的九日默想之後的幾個月以來，我們邀請那些特別感受到蒙召尊崇天主聖三中的第一位的朋友，作為他們各自國家的代表向我們報告，好讓我們能夠共同向我們的天父奉獻祂在給尤金妮婭·拉瓦西奧修女的資訊中所要求的敬拜與愛。任何還沒收到這一邀請，但也想成為天父“愛的工作”的成員的朋友，都可以給我們發送電子郵件到以下地址，名注明名字和來自的國家：[contact@jemael.org](mailto:contact@jemael.org)。